



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА КУЛТУРАТА

гр. София, бул. "Александър Стамболийски", № 17, тел.: 02/ 9400900; факс: 02/ 9818145;
дежурен тел.: 02/ 9879551; e-mail: info@mc.government.bg, URL: www.mc.government.bg

Изх. № 02-00-53 / 26.09 2013г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вж.№	<u>354-00-268</u>
Дата	<u>24</u> / <u>09</u> / 201 <u>3</u> г.

ЧРЕЗ
Г-Н МИХАИЛ МИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
42. НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ДЖЕМА ГРОЗДАНОВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ
III НА III ГЕРБ

На Ваш №: 354-06-268/23.09.2013 г.

ОТГОВОР

от

Д-р ПЕТЪР СТОЯНОВИЧ
МИНИСТЪР НА КУЛТУРАТА

На основание чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и чл. 89 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание, отговарям на въпрос

ОТНОСНО: Причините за нарушения учебен процес в НГДЕК „Константин Кирил Философ”

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГРОЗДАНОВА,

Във връзка с Ваш въпрос относно учебния процес в НГДЕК „Константин Кирил Философ”, бих желал да Ви уведомя за следното:

Учебната година в НГДЕК започва успешно и занятията се провеждат редовно в сградата на 13. ОУ „Св. Св Кирил и Методий“, поради което учебният процес не е нарушен.

За временно преместване на учениците от НГДЕК беше определена и одобрена сградата на 40. СОУ „Луи Пастър“, но капацитетът на сградата налагаше занятията да се провеждат на две смени. Този учебен график би затруднил както преподавателите, така и учениците, тъй като занятията щяха да приключват твърде късно и безопасното придвижване на учениците до домовете им би било застрашено. В допълнение, качеството на обучение щеше да бъде затруднено и от обединяването на учениците в по-големи групи. По тази причина, по предложение на Столична община, бе взето решение учениците да бъдат преместени в сградата на 13. ОУ, което се намира в централната част на града. Въпросът за предоставяне на сградата на бившето 13. ОУ за нуждите на Министерството на културата е разглеждан на Заседание № 43 от 18.07.2013 г. на Столичния общински съвет с докладчик Тодор Чобанов – зам.-кмет. Взето е Решение № 400/18.07.2013 г. на Столичния общински съвет за предоставяне безвъзмездно за управление, без право на собственост, на Министерството на културата за срок от 10 години на недвижим имот – публична общинска собственост, намиращ се на ул. „Кирил и Методий“ № 63, АОС/пос/№ 313/19.11.1998 г. Проверка на противопожарната инсталация установи, че сградата е монолитна сграда от II степен на огнеустойчивост и е обезопасена за временно пребиваване. Има евакуационно осветление, оборудвана е с противопожарни уреди и съоръжения и въгредните пожарни кракове работят. Етажите са отделени от стълбищните клетки с димоуплътнителни врати. Установени са незначителни пропуски от режимен характер и ръководството ще бъде писмено уведомено, за да ги отстрани. На 25.09.2013 г. сме получили писмо от Столична Община – Район „Възраждане“ с вх. № РД 1769/25.09.2013 г., в което се посочва, че сградата има технически паспорт и основната ѝ конструкция е в добро състояние.

Срокът за приключване на ремонтите, според договора с изпълнителя, е 10.10.2013 г. и имам уверението на инвеститора, че ще той ще бъде спазен. Ремонтът се извършва в изпълнение на договор БФП ВГ 161PO001/1.1-05/2008/001-020 „Реконструкция и модернизация за осигуряване на достъпна среда и провеждане енергоефективни мерки при ремонта на Национална гимназия за древни езици и култури „Константин Кирил Философ“.

В пакета документи за кандидатстване по проект за европейско финансиране е приложена Декларация от министъра на културата, съгласно която предназначението на сградата, обект на интервенция по проекта, която се помещава на ул. „Баба“ № 16, няма да бъде променяно за период не по-малък от 5 години след приключването на дейностите по проекта. Министерството на културата отново е потвърдило ангажимента си по договора, както и ангажиментите в цитираната декларация с писмо до Министерството на регионалното развитие и благоустройството изх. № 07-00-50/07.08.2013 г. и ще запази образователните функции на сградата, предмет на договора.

Ръководството, преподавателите, учениците и родителите на деца в НГДЕК, както и научната и културната общественост се обединяват около тезата, че една от най-елитните хуманитарни гимназии в България би следвало да се помещава в центъра на града, където има по-добра социална среда и инфраструктура. Тяхната аргументация включва и факта, че НГДЕК е лицей към СУ „Св. Климент Охридски“, чиито факултети по история, по класически и нови филологии, по славянски филологии и други хуманитарни факултети са също разположени в центъра на София и голямата отдалеченост на НГДЕК от Университета възпрепятства учебния процес в училището. В НГДЕК се обучават деца от цяла София, както и от страната, поради което разполагането ѝ в сграда в един от най-отдалечените квартали на столицата създава редица неудобства за пътуването на учениците. Част от обучението в НГДЕК е замислено да се провежда в различни институции, които в огромното си мнозинство са разположени в центъра на София. Министерство на културата ще работи за разрешаването на тези проблеми, с цел постигане на оптимален за всички заинтересовани страни вариант.

МИНИСТЪР:

Д-р ПЕТЪР СТОЯНОВИЧ

